



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz.ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

28 августа 2019 года, № 176 (7375)

Среда

Сканерируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СИСТЕМЫ ОХРАНЫ И ЗАЩИТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 27 августа состоялось рабочее совещание, посвященное вопросам совершенствования системы охраны и защиты Государственной границы Республики Узбекистан.

В совещании приняли участие руководители Администрации Президента, аппарата Совета безопасности при Президенте, Службы государственной безопасности, а также командование Пограничных войск СГБ Республики Узбекистан.

Рассмотрены практические результаты деятельности Пограничных войск, определены приоритетные задачи по дальнейшему совершенствованию системы охраны и защиты Государственной границы Республики Узбекистан в контексте современных вызовов и угроз международной и региональной безопасности.

Отмечено, что надежное и гарантированное обеспечение безопасности и непреклонности наших границ — залог мира и спокойствия народа, процветания нашей страны.

Отмечены поступательная динамика международного сотрудничества по линии пограничных ведомств стран

региона, успешное проведение совместных мероприятий с различными международными организациями. Открытие пунктов пропуска, новых авиационных, железнодорожных и автотранспортных путей сообщения с соседними государствами способствует росту взаимных поездок граждан.

Подчеркнута необходимость обеспечения жесткого контроля за своевременной и качественной реализацией договоренностей, достигнутых с нашими зарубежными партнерами по активизации приграничного сотрудничества.

В ходе заседания с критической точки зрения оценена на проделанную работу и даны конкретные поручения руководителям ответственных структур по дальнейшему повышению эффективности системы охраны и защиты Государственной границы Республики Узбекистан.

УЗА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан о внедрении системы непрерывного повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений

В последние годы создаются широкие возможности для развития профессиональных знаний, квалификации и навыков руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений (далее — руководящие и педагогические кадры). В учебный процесс курсов переподготовки и повышения квалификации внедряются современные формы и технологии обучения, в том числе дистанционное обучение, вебинарные технологии, автоматизированный мониторинг, информационные системы электронного портфолио.

Вместе с тем несоответствие современным требованиям, низкая эффективность и ресурсоемкость действующего порядка повышения квалификации руководящих и педагогических кадров требуют внедрения в данный процесс инновационных подходов, а также применения механизмов непрерывного развития профессиональной компетенции кадров.

В целях поднятия на новый уровень системы повышения квалификации руководящих и педагогических кадров, широкого внедрения в практику современных форм повышения их профессиональных навыков, а также дифференцированной и альтернативной непрерывной системы повышения квалификации, принимающей во внимание результаты научной и научно-педагогической деятельности:

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан о мерах по дальнейшему совершенствованию процедур предоставления свободных земельных участков несельскохозяйственного назначения и осуществления архитектурно-строительных работ

В целях оптимизации процедур предоставления свободных земельных участков несельскохозяйственного назначения и осуществления архитектурно-строительных работ, а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 13 августа 2019 года № УП-5780 «О дополнительных мерах по усилению защиты частной собственности и гарантит прав собственников, коренному совершенствованию системы организаций работ по поддержке предпринимательских инициатив, а также расширению доступа субъектов предпринимательства к финансовым ресурсам и производственной инфраструктуре»:

(Продолжение на 2-й стр.)

КОММЕНТАРИЙ

К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О ПОМИЛОВАНИИ ГРУППЫ ЛИЦ, ОТЫВАЮЩИХ НАКАЗАНИЕ В МЕСТАХ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ, ЧИСТОСЕРДЕЧНО РАСКАЯВШИХСЯ В СОДЕЯННОМ И ТВЕРДО ВСТАВШИХ НА ПУТЬ ИСПРАВЛЕНИЯ»

В процессе широкомасштабных реформ и преобразований, осуществляемых в нашей стране, защищая права и интересы граждан, создание необходимых условий для реализации каждым своих стремлений и потенциала рассматриваются в качестве первостепенной задачи. Основная цель наших реформ заключается в консолидации усилий и возможностей всего общества на пути повышения благосостояния народа и создания достойных условий жизни для всех соотечественников.

Необходимо отметить, что помилование чистосердечно раскаявшихся лиц не ограничивается только прощением одного отдельного гражданина, а является высоким проявлением заботы нашего Президента о судьбе детей, живущих с мячкой о будущем, многострадальных отцах и матерях, ожидающих своих родных.

Сегодня с учетом таких качеств нашего народа, как великодушие и гуманизм, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в преддверии празднования самого великого и дорогое общегородского праздника — 28-летия провозглашения независимости нашей Родины подписал Указ «О помиловании группы лиц, отывающих наказание в местах лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления», что является одним из практических подтверждением гуманистической политики нашего государства.

Преступные деяния, имеющие место в нашей повседневной жизни, должны призвывать нас к бдительности, а государственные

органы, махаллю, женщин, аксакалов и молодежных активистов — к организации системной политики-правовой и духовно-воспитательной работы, а также сплоченным действиям, направленным на изучение и устранение условий совершения таких деяний.

Из числа помилованных 17 лиц освобождены от наказания полностью, 13 — условно-досрочно освобождены от отбытия наказания, назначенные в отношении 20 лиц наказания заменены на более мягкие. Иными словами, 50 лиц возвращены из мест лишения свободы к своим родителям, детям и близким.

Кроме того, сокращен срок нахождения в виде лишения свободы, назначенный 14 лицам, а 1 лицо освобождено от наказания в виде ограничения свободы.

Среди помилованных 4 являются женщинами, 1 — лицом старше 60 лет, 1 — гражданином иностранного государства, 39 — гражданами, участвовавшими в деятельности запрещенных организаций.

В целях обеспечения исполнения указа ответственным министерствам, ведомствам и хокимиятам даны поручения по оказанию помилованным лицам необходимой помощи в социальной адаптации, привлечению их к полезному труду и здоровому образу жизни.

УЗА.

Мнение участников

«Шарк тароналари»: здесь мелодии исходят от сердца



Конкурсанты и гости стартовавшего в Самарканде XII международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» принимают участие в концертных программах, выступают в парках культуры и отдыха, на сценах сельских домов культуры, активно общаются с представителями СМИ, делясь впечатлениями о пребывании на древней самаркандской земле.

Саран Ношин ТАБАС-СҮМ, солистка группы «Shilpkalaacademy» (Бангладеш):

— Наш коллектив впервые в Самарканде. Мы впечатлены тем, как гармонично здесь сочетаются история и современность. Филигранным орнаментом величественных архитектурных сооружений можно любоваться бесконечно. Сказочная и реально ощущаемая аура древнего города вызывает умиротворение и вдохновение. Надолго запомнится красочная церемония открытия фестиваля. Авторам захватывающего представления удалось воплотить у стен архитектурного ансамбля Регистан чарующее зрелище.

►3

Сегодня — день учреждения ордена «Эл-юрт хурмати» и почетного звания «Узбекистон ифтихори»

Символ признания заслуг

Ежегодно талант и усилия самых достойных и именитых людей, внесших существенный вклад в развитие страны, поощряются орденом «Эл-юрт хурмати». Награда может быть вручена также лицам, не являющимся гражданами Республики Узбекистан.

Восьмиконечная звезда цветов Государственного флага наглядно и емко отражает всю глубину признательности Родины и народа по отношению к самому твердым своим гражданам.

За годы формирования независимого государства наградой поощрены активно участвующие в укреплении

достижений независимости, ее экономической мощи, роста национальной духовности и культуры. Среди удостоенных этой престижной награды — выдающиеся узбекистанцы, представители интеллигенции, искусства, науки, культуры, спорта, общественные деятели.

Не менее значимо почетное звание «Узбекистон

ифтихори», которое присваивается гражданам Узбекистана, отличившимся на международных состязаниях по разным видам спорта, в том числе на чемпионатах континента и мира, Олимпийских играх и других соревнованиях.

Несомненно, и в будущем эти престижные награды станут мощным импульсом для выявления новых имен, преодоления еще более высоких планов для реализации таланта и возможностей, которыми щедро наделены наши соотечественники.

«Народное слово».



ЗАКОН
Республики Узбекистан
о ратификации Конвенции
Международной организации
труда № 129 об инспекции труда
в сельском хозяйстве
(Женева, 25 июня 1969 года)

Принят Законодательной палатой 3 июля 2019 года
Ободрен Сенатом 24 августа 2019 года

Ратифицировать Конвенцию Международной организации труда № 129 об инспекции труда в сельском хозяйстве (Женева, 25 июня 1969 года).

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
27 августа 2019 года
№ ЗРУ-555

ЗАКОН
Республики Узбекистан
о ратификации Конвенции
Международной организации
труда № 81 об инспекции труда
в промышленности и торговле
(Женева, 11 июля 1947 года)

Принят Законодательной палатой 3 июля 2019 года
Ободрен Сенатом 24 августа 2019 года

Ратифицировать Конвенцию Международной организации труда № 81 об инспекции труда в промышленности и торговле (Женева, 11 июля 1947 года).

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
27 августа 2019 года
№ ЗРУ-556

ЗАКОН
Республики Узбекистан
о внесении изменений и дополнений
в некоторые законодательные акты
Республики Узбекистан в связи
с внедрением новых механизмов
формирования и исполнения
бюджета Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 12 июля 2019 года
Ободрен Сенатом 24 августа 2019 года

Статья 1. Внести в Конституционный Закон Республики Узбекистан от 12 декабря 2002 года № 432-II «О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2002 г., № 12, ст. 213; 2003 г., № 5, ст. 67; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2011 г., № 4, ст. 101; 2014 г., № 4, ст. 86; 2015 г., № 12, ст. 452; 2016 г., № 9, ст. 276; 2017 г., № 6, ст. 300, № 9, ст. 510; 2018 г., № 1, ст. 4; 2019 г., № 3, ст. 157, № 5, ст. 261) следующие изменения и дополнения:

1) в части первой статьи 14:
в пункте 13 слова «утверждает сметы расходов на содержание сенаторов и аппарата Сената» исключить; дополнить пунктами 13¹ и 13² следующего содержания:

«13¹) осуществляет общее руководство и координацию работ по формированию и исполнению сметы расходов Сената;

13²) подписывает распоряжения об использовании бюджетных средств, выделенных Сенату»;

2) текст статьи 32 изложить в следующей редакции:

«Финансирование деятельности Сената осуществляется из средств Государственного бюджета Республики Узбекистан и предусматривается в нем отдельной строкой».

Статья 2. Внести в Конституционный Закон Республики Узбекистан от 12 декабря 2002 года № 434-II «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2002 г., № 12, ст. 215; 2003 г., № 5, ст. 67; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2007 г., № 4, ст. 163, № 7, ст. 326; 2008 г., № 12, ст. 637; 2011 г., № 4, ст. 101; 2014 г., № 4, ст. 86; 2015 г., № 12, ст. 452; 2016 г., № 9, ст. 276; 2017 г., № 9, ст. 510; 2018 г., № 1, ст. 4; 2019 г., № 3, ст. 157, № 5, ст. 261) следующие изменения и дополнения:

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАКОН Республики Узбекистан

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В НЕКОТОРЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В СВЯЗИ С ВНЕДРЕНИЕМ НОВЫХ МЕХАНИЗМОВ ФОРМИРОВАНИЯ И ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

1) в части первой статьи 14:
в пункте 13 слова «утверждает сметы расходов на содержание депутатов и аппарата Законодательной палаты» исключить;

дополнить пунктами 13¹ и 13² следующего содержания: «13¹) осуществляет общее руководство и координацию работ по формированию и исполнению сметы расходов Законодательной палаты;

13²) подписывает распоряжения об использовании бюджетных средств, выделенных Законодательной палате»;

2) текст статьи 37 изложить в следующей редакции: «Финансирование деятельности Законодательной палаты осуществляется из средств Государственного бюджета Республики Узбекистан и предусматривается в нем отдельной строкой».

Статья 3. Статью 35 Закона Республики Узбекистан от 29 августа 2003 года № 522-II «**О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2003 г., № 9-10, ст. 136; № 1, ст. 1, № 3, ст. 157, № 5, ст.ст. 261, 265) изложить в следующей редакции:

в формируемый проект Государственного бюджета Республики Узбекистан».

Статья 4. Статья 34 Закона Республики Узбекистан от 29 августа 2003 года № 523-II «**О Регламенте Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан**» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2003 г., № 9-10, ст. 137; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2007 г., № 4, ст. 163; 2009 г., № 4, ст. 136; 2011 г., № 4, ст. 101; 2013 г., № 4, ст. 95; 2014 г., № 4, ст. 86; № 5, ст. 130; 2015 г., № 12, ст. 452; 2016 г., № 9, ст. 276; 2017 г., № 6, ст. 300, № 9, ст. 510; 2018 г., № 1, ст. 1, № 1, ст. 4, № 4, ст. 224, № 7, ст. 431; 2019 г., № 1, ст. 1, № 1, ст. 3, ст. 157, № 5, ст.ст. 261, 265) изложить в следующей редакции:

«Статья 35. Смета расходов Законодательной палаты

Смета расходов Законодательной палаты, в том числе расходов на межпарламентское и международное сотрудничество, составляется аппаратом Законодательной палаты совместно с Комитетом Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам.

Смета расходов Законодательной палаты на следующий год формируется исходя из фактических расходов текущего года с учетом ежегодной индексации.

Смета расходов Законодательной палаты утверждается Кенгашем Законодательной палаты.

Утвержденная смета расходов Законодательной палаты не позднее 1 июля текущего года направляется в Кабинет Министров Республики Узбекистан для ее включения в формируемый проект Государственного бюджета Республики Узбекистан».

«Статья 34. Смета расходов Сената

Смета расходов Сената, в том числе расходов на межпарламентское и международное сотрудничество, составляется аппаратом Сената совместно с Комитетом Сената по вопросам бюджета и экономических реформ.

Смета расходов Сената на следующий год формируется исходя из фактических расходов текущего года с учетом ежегодной индексации.

Смета расходов Сената утверждается Кенгашем Сената. Утвержденная смета расходов Сената не позднее 1 июля текущего года направляется в Кабинет Министров Республики Узбекистан для ее включения в формируемый проект Государственного бюджета Республики Узбекистан».

Статья 5. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления или нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону; обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 6. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
27 августа 2019 года
№ ЗРУ-557

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О ВНЕДРЕНИИ СИСТЕМЫ НЕПРЕРЫВНОГО ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ И ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ ВЫСШИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

1. Одобрить предложения Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, других министерств и ведомств, имеющих в своем ведении высшие образовательные учреждения, **о внедрении с 1 сентября 2019 года системы непрерывного повышения квалификации руководящих и педагогических кадров**.

2. Определить основными задачами системы непрерывного повышения квалификации руководящих и педагогических кадров:

внедрение механизмов непрерывного обновления профессиональных знаний, навыков и мастерства руководящих и педагогических кадров, повышение их профессиональной подготовки на необходимом уровне в соответствии с современными требованиями для обеспечения качества высшего образования;

обеспечение внедрения в практику и проведение мониторинга прямых и связанных с профессиональной деятельностью косвенных форм повышения квалификации на основе принципов вариативности и взаимодополняемости;

создание исхода из научно-педагогического потенциала руководящих и педагогических кадров возможности для самостоятельного выбора и освоения форм непрерывного повышения квалификации, ориентированных на удовлетворение интересов профессиональных потребностей;

развитие навыков руководящих и педагогических кадров в сфере научных и практических исследований, технологического развития, инноваций по преподаваемым дисциплинам, а также современных методов организации учебного процесса на основе непрерывного повышения их профессионального мастерства;

регулярное обновление квалификационных требований, учебных планов и программ по повышению квалификации руководящих и педагогических кадров с широким внедрени-

ем современных высокоеффективных образовательных и инновационных технологий, передового зарубежного опыта, организации и обеспечение эффективности их деятельности на должном уровне;

развитие у руководящих и педагогических кадров навыков владения передовыми педагогическими, информационно-коммуникационными и инновационными технологиями и активного внедрения их в учебный процесс с использованием всемирной информационной сети Интернет, мультимедийных систем и методов дистанционного обучения;

повышение уровня практического освоения иностранных языков руководящими и педагогическими кадрами, создание возможностей для непрерывного роста профессионального мастерства, эффективности их педагогической и научной деятельности.

3. Установить, что непрерывное повышение квалификации руководящих и педагогических кадров включает в себя формы:

самостоятельного повышения квалификации по специальности;

альтернативного повышения квалификации;

непосредственного обучения в специализированных учреждениях по переподготовке и повышению квалификации на основе образовательных программ.

При этом руководящим и педагогическим кадрам исходя из результатов их профессиональной, учебно-методической и научно-педагогической деятельности предоставляется возможность выбора альтернативной формы повышения квалификации либо обучения на основе образовательных программ.

4. Согласиться с предложениями Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства финансов, Министерства экономики и промышленности и Министерства занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан о реализации с 1 сентября 2019 года мер, предусматривающих:

установление общей продолжительности прямого (непосредственного) обучения с отрывом от работы на курсах переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров в объеме 144 часов;

создание в центрах переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров кафедр образовательных технологий с численностью не менее 3 штатных единиц, устанавливаемых исходя из количества профессоров-преподавателей;

установление ежемесячной надбавки до 30 процентов от базового должностного оклада профессорам-преподавателям, опытным специалистам-практикам, эффективно преобразующим в центрах переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров исходя из анализа их деятельности, а также материальное стимулирование квалифицированных профессоров-преподавателей, опытных специалистов-практиков, привлеченных к проведению занятий на условиях почасовой оплаты до 20 процентов;

организацию обучения на курсах переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров — лиц пенсионного возраста, женщин с детьми до трех лет, а также лиц с инвалидностью в дистанционной форме;

выплату надбавок в размере до 200 процентов по установленным разрядам оплаты труда по Единой тарифной сетке к должностным окладам работников центров переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров за счет внебюджетных средств, полученных от оказания данными центрами дополнительных образовательных услуг;

введение должности специалиста по международному сотрудничеству в структуры региональных и отраслевых центров переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров высших образовательных учреждений.

5. Министерству высшего и среднего специального образования совместно с Министерством занятости и трудовых отношений, а также Министерством финансов Республики Узбекистан в месячный срок пересмотреть и утвердить размеры и условия оплаты труда работников центров переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров исходя из требований настоящего Указа.

6. Министерству финансов Республики Узбекистан выделить в 2019 году необходимые средства на реализацию настоящего Указа в пределах утвержденных параметров расходов на социальную сферу, а начиная с 2020 года ежегодно предусматривать необходимое финансирование в параметрах Государственного бюджета.

7. Кабинету Министров Республики Узбекистан в недельный срок исходя из задач, определенных в настоящем Указе, принять постановление, предусматривающее порядок организации процессов непрерывного повышения квалификации руководящих и педагогических кадров.

8. Внести изменения и дополнения в Указ Президента Республики Узбекистан от 12 июня 2015 года № УП-4732 «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений» согласно приложению.

9. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А. А. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
27 августа 2019 года.

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

1. Принять к сведению, что с 1 октября 2019 года вводится порядок, согласно которому:

в Республике Каракалпакстан, областях и г. Ташкенте свободные земельные участки несельскохозяйственного назначения (далее — земельные участки) для предпринимательской и градостроительной деятельности **предоставляются исключительно через электронный онлайн-аукцион на торговой площадке «E-IJRO AUCTION», за исключением случаев предоставления земельных участков в соответствии с решениями Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан;**

физическими и юридическими лицами предоставлено право внесения предложений по размещению информации о земельном участке и планируемом объекте строительства с конкретными инвестиционными обязательствами в автоматизированную информационную систему «YERELEKTRON» (далее — АИС «YERELEKTRON») для дальнейшего рассмотрения вопроса их выставления на электронный онлайн-аукцион.

2. Установить с 1 октября 2019 года порядок, согласно которому:

в части формирования информации по земельным участкам:

ввод данных по земельным участкам в АИС «YERELEKTRON» осуществляется филиалами государственных предприятий землеустройства и кадастра недвижимости Республики Каракалпакстан, областей и г. Ташкента в соответствующих районах (городах) (далее — органы Госкомземгеодезкадастра) самостоятельно;

при вводе физическими и юридическими лицами предложений в АИС «YERELEKTRON» органами Госкомземгеодезкадастра в течение пяти рабочих дней подготавливаются необходимые материалы, предусмотренные законодательством. При этом стоимость работ по подготовке материалов выбора земельного участка возрастает за счет поступивших от реализации на электронном онлайн-аукционе земельного участка средств в порядке, установленном законодательством;

согласование материалов выбора земельного участка (или) выдача заключений по нему осуществляются уполномоченными организациями исключительно в электронной форме через АИС «YERELEKTRON» в автоматизированном порядке в течение пяти рабочих дней после ввода в нее данных по земельным участкам;

при согласовании материалов выбора земельного участка на территории подразделениями Министерства строительства Республики Узбекистан на основании утвержденной градостроительной документации по планированию и застройке территорий **определяется вид**

объектов, строительство которых разрешается или запрещается на конкретном земельном участке, разрабатывается архитектурно-планировочное задание. При этом стоимость работ по разработке архитектурно-планировочного задания возмещается за счет средств, поступивших от реализации на электронном онлайн-аукционе земельного участка;

хокимиятам района (города) по согласованию с Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Каракалпакстан, управлением инвестиций и внешней торговли областей и г. Ташкента в течение пяти рабочих дней после согласования и выдачи положительных заключений **определяются инвестиционные обязательства на земельный участок**;

земельный участок выставляется на электронный онлайн-аукцион на торговой площадке «E-IJRO AUCTION» в автоматическом режиме через АИС «YERELEKTRON» после определения стартовой стоимости земельного участка и инвестиционных обязательств без принятия дополнительных решений;

в) в части реализации земельного участка на электронном онлайн-аукционе на торговой площадке «E-IJRO AUCTION»:

срок извещения о проведении электронного онлайн-аукциона и размещение информации о лоте составляет 15 календарных дней до его начала, а срок приема заявок на участие в электронном онлайн-аукционе завершается в 24:00 часов предыдущего дня его проведения;

не допускается уменьшение стартовой стоимости земельного участка при признании электронного онлайн-аукциона несостоявшимся;

отменяется требование получения заключения Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам, территориальных управлений и отделов пожарной безопасности, территориальных организаций службы санитарно-эпидемиологического надзора, отделов по земельным ресурсам и государственному кадастру районов (городов), государственных налоговых инспекций районов (городов) по материалам выбора земельного участка;

в части выставления земельного участка на электронный

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ПРОЦЕДУР ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СВОБОДНЫХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НЕСЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

(Окончание. Начало на 1–2 стр.)

4. Установить, что нарушение порядка, предусмотренного в пункте 2 настоящего постановления, считается нарушением законодательства в сфере оказания государственных услуг.

Генеральной прокуратуре совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан установить системный контроль за безусловным соблюдением государственными органами и иными организациями законодательства о реализации земельных участков через электронный онлайн-аукцион с привлечением юридических лиц, допустивших нарушения законодательства, действенных мер ответственности.

5. Министерству здравоохранения, Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам в срок до 1 октября 2019 года представить в Госкомземгеодезкадастру электронную карту с указанием координат территории, не подлежащих предоставлению для предпринимательской деятельности, с последующим ее обновлением на ежемесячной основе.

6. Госкомземгеодезкадастру совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан обеспечить в установленном порядке введение обязательного контрольного облета беспилотными летательными аппаратами Государственного унитарного предприятия «Геоинформационный центр» при Госкомземгеодезкадастре земельных участков для формирования электронной карты.

7. Госкомземгеодезкадастру в срок до 1 марта 2020 года обеспечить:

— реализацию проекта по разработке электронной торговой площадки «YER AUCTION» для предоставления земельных

участков для предпринимательской и градостроительной деятельности;

— совместно с Агентством по управлению государственными активами Республики Узбекистан переход процессов реализации земельных участков с торговой площадки «E-IJRO AUCTION» на электронную торговую площадку «YER AUCTION».

8. Министерству юстиции Республики Узбекистан:

— в целях государственных услуг подготовить специальные компьютеры, оснащенные компьютерами с доступом к сети Интернет, с правом пользования ими физическими лицами на безвозмездной основе исключительно в целях принятия участия в электронном онлайн-аукционе на торговой площадке «E-IJRO AUCTION»;

— разработать и оснастить специальные комнаты центров государственных услуг раздаточными информационными материалами, раскрывающими порядок и правила принятия участия в электронном онлайн-аукционе на торговой площадке «E-IJRO AUCTION».

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента в месячный срок обеспечить специальные комнаты центров государственных услуг компьютерами и необходимой мебелью.

9. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана выделение в установленном порядке эфирного времени для трансляции на региональных телерадиоканалах информации о земельных участках, выставленных на электронный онлайн-аукцион.

Госкомземгеодезкадастру по запросу средств массовой информации предоставлять информацию о земельных участках, выставленных на электронный онлайн-аукцион.

10. Госкомземгеодезкадастру совместно с Агентством по управлению государственными активами и Министерством

юстиции Республики Узбекистан в месячный срок обеспечить принятие мер по совершенствованию функционала АИС «YERELEKTRON» и торговой площадки «E-IJRO AUCTION» исходя из требований настоящего постановления, в том числе предусмотрев в них возможность:

— доступа посредством сети Интернет всех заинтересованных лиц, в том числе третьих лиц;

— внесения физическими и юридическими лицами данных по земельным участкам, а также отслеживания ими хода действия согласования материалов выбора земельного участка; — подачи физическими и юридическими лицами жалоб на действия (бездействие) должностных лиц;

— формирования перечня недобросовестных участников электронного онлайн-аукциона, нарушивших его условия, в том числе не обеспечивших полную оплату стоимости земельного участка два раза подряд, а также временного недопущения их к последующим электронным онлайн-аукционам;

— доступа Генеральной прокуратуры и Министерства юстиции Республики Узбекистан в целях проведения еженедельного удаленного мониторинга процесса подготовки и согласования материалов, а также изучения законности отказа уполномоченных организаций в согласовании материалов по земельному участку.

11. Уполномоченным органам в области ведения государственных кадастров (далее — уполномоченные органы) ускорить работы по завершению геоинформационной системы государственных кадастров и ежемесячно представлять в Госкомземгеодезкадастру соответствующую информацию о кадастровых объектах.

Председателю Госкомземгеодезкадастра вносить в Кабинет Министров Республики Узбекистан вопрос о привлече-

нии к ответственности руководителей уполномоченных органов за неисполнение либо недостаточное исполнение требований настоящего пункта.

12. Министерству финансов по обоснованным расчетам уполномоченных органов обеспечить выделение из Государственного бюджета Республики Узбекистан средств на ведение государственных кадастров.

13. Министерству юстиции в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан:

— предложения о привранивании несвоевременно освоенных земельных участков к неиспользуемым объектам;

— Положение о порядке предоставления земельных участков посредством электронного онлайн-аукциона для предпринимательской и градостроительной деятельности в новой редакции, а также предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления;

— совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами предложения об установлении ответственности за нарушение порядка предоставления земельных участков в соответствии с настоящим постановлением.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., советника Президента Республики Узбекистан Гулямова Р. А. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан — министра финансов Кучкова Д. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
26 августа 2019 года.

Визиты

Генеральный директор ЮНЕСКО побывала в Бухаре

В Бухаре расположено более 300 архитектурных памятников, относящихся к разным периодам, имеющих общечеловеческие ценности, включенных в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.



Находящаяся в гостях в нашей стране генеральный директор организации ООН по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) госпожа Одри Азуле 27 августа посетила Бухару и ознакомилась с памятниками старины.

Руководитель престижной международной организации в сопровождении заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан А. Абдухакимова и хокима Бухарской области У. Барновса осмотрела древнюю крепость Арк. Большой интерес у высокопоставленной гостьи вызвали экспонаты Бухарского государственного музея-заповедника, свидетельствующие о богатой истории нашего народа.

Госпожа Одри Азуле также ознакомилась с комплексом Пойи Калон, включающим мавзолей Исламида Самани, Минара Калон, медресе Мир Араб и мечеть Мас-дени.

Фото: Г. Исламова, УзА

Ремесленничество древней Бухары также получило всемирную известность. Генеральный директор ЮНЕСКО во время ознакомления с достопримечательностями города проявил большой интерес к изделиям ремесленников.

Бухара издревле славится как почтаемый город, город религиозной толерантности. На сегодняшний день в области свою деятельность осуществляют около десяти религиозных конфессий. Генеральный директор ЮНЕСКО посетила еврейскую синагогу, которая насчитывает 400-летнюю историю. Большое впечатление у гости оставило то, что здесь созданы все условия для отправления верующими евреями религиозных обрядов.

Эркин ЯДГАРОВ,
корр. УзА.

«Шарк тароналари»: здесь мелодии исходят от сердца

стран мира, где прослеживается слияние культур Востока и Запада.

Уникальность «Шарк тароналари» в том, что конкурсная программа форума позволяет представить широкой публике самые разнообразные стили и формы национальных песен.

Рандиантоандро КЛЕМЕНТ, композитор (Мадагаскар):

— Приезжая на «Шарк тароналари» в четвертый раз и не перестаю открывать новые грани этого грандиозного форума.

Спасибо за теплый прием, за огромное внимание, оказанное главой государства людям творчества, за почитание народного искусства, за стремление объединить представителей наций планеты, укрепляя культурные связи.

Записали наши корреспонденты.

В местных Кенгашах

Взять барьер предпринимателям непросто

Вопросы развития малого бизнеса и частного предпринимательства вошли в повестку дня очередной сессии Кашкадаргинского областного Кенгаша народных депутатов. Особому разбору подвергся факт прекращения деятельности 500 субъектов предпринимательства.

Причины их закрытия подробно обсуждали члены Сената, депутаты областного Кенгаша народных депутатов, представители органов власти, негосударственных некоммерческих организаций, предприниматели.

В работе сессии приняла участие и выступила Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Кашкадарья — один из стратегических регионов по добыче и производству газа и нефтепродуктов. Область преуспевает и в сельском хозяйстве. Объем валового регионального продукта в прошлом году достиг 28,4 триллиона сумов, заметно превысив предыдущий показатель. В 2017–2018 годах в регионе реализовано 956 проектов в объеме свыше двух триллионов сумов, за счет чего создано 9 480 рабочих мест.

Как было сказано на сессии, на 1 августа в области заре-

гистрировано 24 707 индивидуальных предпринимателей.

Из них 3 872 временно приостановили свою деятельность. В том числе 436 — по причине сноса торговых точек, еще 665 — из-за трудностей в получении кредитов.

В ходе сессии рассмотрен вопрос исполнения Государственной программы «Молодежь — наше будущее», которая в текущем году выполнена лишь на 13,3 процента. Для устранения проблем и преград отмечалась необходимость налаживания работы между банками и клиентами, а также поддержки начинающим бизнесом. Сумма не возвращенных кредитов и процентов составила 337 миллиардов 222 миллиона сумов, что говорит и о проблемах с платежной дисциплиной. В 2014–2017 годах задолженность по кредитам, выделенным подрядным организациям для

строительства многоэтажных жилых домов в Карши и Шахрисабзе, составила 65 миллиардов сумов.

— Налоговое бремя падает на плечи как опытных предпринимателей, в штате которых работают юристы, так и на начинающих бизнесменов, которые в силу незнания совершают ошибки, — говорит депутат областного Кенгаша от партии «УзЛидер» Алишер Байкаров.

— У меня за плечами 20 лет стажа в предпринимательской деятельности. Поэтому в ходе сессии предложил изменить налоговую систему, увеличив число налоговых советников — адвокатов предпринимателей. На сессии обсуждались нововведения в области законотворчества, благодаря чему теперь каждый новый правовой документ выносится на всеобщее обсуждение. И это приносит плоды.

По рассмотренным вопросам принял решение Кашкадаргинского областного Кенгаша народных депутатов.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Закон вступил в силу

Виноделие станет прибыльной отраслью

В иноградарство становится одной из ведущих отраслей в сельском хозяйстве и основой для развития виноделия в Узбекистане. В стране выращиваются десятки сортов винограда, среди них и винные.

26 августа главой государства, после одобрения Сенатом на заседании первого пленарного заседания подписан Закон Республики Узбекистан «О ратификации Гражданского соглашения об учреждении Международной организации виноградарства и виноделия (Париж, 3 апреля 2001 года)» и опубликован в печати.

МОВВ — межправительственная научно-техническая организация, объединяющая 47 государств, в их числе и наша страна. На заседании Узбекистана в ее полноправные члены официально было объявлено 23 ноября 2018 года на 16-й сессии генеральной ассамблеи Международной организации виноградарства и виноделия в г. Пунта-дель-Эсте. На долю этих стран приходится 85 процентов производства вина в мире.

Данный документ, помимо участия в деятельности МОВВ, тесного сотрудничества с зарубежными партнерами и потребите-

лями, послужит развитию виноградарства и виноделия в республике, привлечению инвестиций, оказанию содействия субъектам предпринимательства в создании и модернизации новых производств. Еще одним преимуществом является продвижение национального бренда, экспорта вина, проведение в зарубежных странах выставок и ярмарок отечественной продукции.

Подородные орошаемые земли нашей солнечной страны слушают развитие винодельческой промышленности, в данный момент расширяют возможности по выработке превосходных десертных вин. В перспективе виноделие станет одной из прибыльных отраслей.

Одилжон ИМИНОВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии.

ных средств, их незаконного расходования. В частности, резкой критике было подвергнуто то, что в отчетный период в некоторых бюджетных организациях допущены финансовые правонарушения, связанные с нецелевым использованием средств, что из-за несоблюдения в отдельных отраслях платежной дисциплины возникают долговые и кредиторские задолженности, особенно просроченные задолженности перед бюджетом. 154 руководящих и должностных лиц бюджетных организаций, в которых в результате проведенных контрольных мероприятий выявлены факты нарушения законодательства о бюджетах, привлечены к административной ответственности перед бюджетом. 154 руководящих и должностных лиц бюджетных организаций, в которых в результате проведенных контрольных мероприятий выявлены факты нарушения законодательства о бюджетах, привлечены к административной ответственности перед бюджетом. 154 руководящих и должностных лиц бюджетных организаций, в которых в результате проведенных контрольных мероприятий выявлены факты нарушения законодательства о бюджетах, привлечены к административной ответственности перед бюджетом.

Исходя из этого члены парламента подчеркнули важность усиления исполнительской дисциплины должностных лиц министерств и ведомств, местных органов государственной власти, осуществления строгого парламентского контроля за своеобразным и качественным исполнением в будущем Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов.

На заседании исполнение главного финансового документа страны в отчетный период было рассмотрено в духе критики и анализа, на основе современных требований. По итогам бурных дискуссий и обсуждений принятого постановления об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие 2019 года.

Вместе с тем на заседании депутаты указали



АКИБ «Ипотека-банк» поздравляет жителей Узбекистана, всех клиентов и партнеров банка с Днем независимости!

Этот праздник объединяет всех, кто любит свою Родину, кто чтит ее славную историю и многовековые традиции, кто вкладывает силы и труд, знания и талант во имя процветания Отчизны.

Желаем вам и вашим близким успешной реализации намечанных планов, здоровья, счастья и благополучия!

28

www.ipotekabank.uz

78-150-89-55

fido-biznes
Компания

«FIDO-BIZNES»

поздравляет дорогих соотечественников, партнеров и коллег

с 28-летием

независимости нашей республики!



Желаем крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, счастья и любви! Пусть в нашей стране всегда будут мир, благополучие и процветание!



АО «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

поздравляет соотечественников с 28-летием независимости страны!

В эти праздничные дни желаем мира, счастья и огромных успехов в созидательном труде на благо процветания нашей страны! Пусть всегда будут мир и покой в ваших семьях!



С праздником, дорогие узбекистанцы!

Сообщение

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 20 по 26 июля 2019 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан от 2 июля 2019 года № 27-1/2019 «О внесении изменений в Правила охраны труда при заготовительно-штамповочных работах».

Зарегистрирован 24 июля 2019 года, регистрационный № 2010-2 (вступил в силу с 24 июля 2019 года).

2. Приказ министра занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан от 2 июля 2019 года № 27-1/2019 «О внесении изменений в Правила охраны труда для работников заготовительных складов, баз и пунктов вторичного сырья».

Зарегистрирован 24 июля 2019 года, регистрационный № 1966-2 (вступил в силу с 24 июля 2019 года).

3. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 15 июля 2019 года № 184 «О внесении изменений в пункт 2 Инструкции о порядке организации и осуществления перерегистрации (регистрации) автотранспортных средств».

Зарегистрирован 24 июля 2019 года, регистрационный № 2050-2 (вступил в силу с 24 июля 2019 года).

4. Постановление Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 16 июля 2019 года № 1914-9 «О внесении изменений в Положение о порядке обязательной регистрации договоров аренды недвижимого имущества в органах государственной налоговой службы».

Зарегистрировано 24 июля 2019 года, регистрационный № 3077-1 (вступил в силу с 24 июля 2019 года).

Творческий коллектив газет «Халқ сүзи» и «Народное слово» выражают глубокие соболезнования заслуженному журналисту Республики Узбекистан, ветерану труда Олимжону Усанову в связи с кончиной супруги

КАЮМОВОЙ Марзии.

Коллектив Республиканского центра духовности и просвещительства выражает глубокие соболезнования начальнику отдела Махфират Солиевне Зикировой в связи с кончиной матери

ЗИКИРОВОЙ Адолатхон Аллеровны.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-834.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 11 525. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики – (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел – (0-371) 236-09-67.
Реклама – (0-371) 232-11-15. Секретариат – (0-371) 233-28-49. Канцелярия – (0-371) 233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Л. САИЛХНОВА
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 00.15 Подписано в 02.00